

用情温暖，让心深拥

——安康市中心医院妇产科成长记

记者 翟本荣 通讯员 邹斌

在安康市中心医院，妇产科的医护人员每天面对的都是清一色的女性患者，患者亲切地称其为“妇女健康的贴心人”。该科医患之间，总有一道五彩的虹桥，让每一次握手，都春风扑面，每一次治愈，都成心与心的深拥。万千患者如花的笑容，为这个科室平添了更多温暖，也让缕缕馨香飘得更远。

尹红、王安、张娟、秦云、王仲奇、吴晓荣……一个个熟悉的名字，一张张温和的笑容，构成安康市中心医院妇产科璀璨夺目的群星谱。

用心作答“填空题”，只为造福安康女性

8月14日，在人满为患的市中心医院门诊楼的楼道里，嘈杂之中清晰地传来“李某欣请到妇科专家门诊就诊”的温馨提示。不确定这是该诊室的第多少位患者，能确定的是，在这个诊室里，总能带给患者温暖和希望。

在与妇产科主任兼妇科主任尹红的交谈中，她说：“发展之初有‘三缺’，除了资金和设备，首当其冲的就是医疗技术。”也正是如此，让她横下一条心，“无论如何都要先从提升技术入手，否则只能原地踏步。”

2000年9月，在医院领导的大力支持下，尹红被外派到北京首都医科大学附属复兴医院，师从中国宫腔镜诊治医学的奠基人与开拓者夏恩兰教授学习宫腔镜诊治技术。“宫腔镜诊治技术是当时国内外最先进的妇科微创诊疗技术，能大大提高检查的精确率和手术成功率，微创、出血少、无瘢痕、恢复快等优势更是广大女性患者的福音。”2001年学成归来的她，在陕南率先开展了多项宫腔镜技术。

此后，科室发展步入一个新阶段。2002年妇科成立首年，张女士因异常子宫出血导致严重贫血来院就诊，通过B超监护下的宫腔镜检查，最终确定为子宫粘膜下肌瘤。面对一纸诊断，患者满是焦虑和恐慌。在当时的情况下，如果采取传统的盲刮或者切除子宫，患者很难接受。尹红耐心详细地向患者讲述了宫腔镜手术的优势，让患者选择并相信宫腔镜手术，最后成功切除子宫粘膜下肌瘤，为患者保住了子宫，治愈了疾病。

在尹红的带领下，科室团队先后在我市率先开展宫腔镜下宫腔粘连、子宫纵隔、子宫粘膜下肌瘤电切术、宫腔镜下幼女阴道异物取出术、宫、腹腔镜联合手术、腹腔镜下卵巢囊肿剔除术、附件切除术、子宫全切术、子宫肌瘤剔除术、盆腔脓肿病灶清除术、腹腔镜下宫颈癌广泛性子宫切除及盆腔淋巴结清扫术、早期卵巢癌腹腔镜全面分期手术、子宫内膜癌根治术、经阴道非脱垂子宫全子宫切除术、经阴道子宫肌瘤剔除术、阴道镜检查及宫颈活检术、LEEP刀宫颈锥切术等多项微创手术项目，填补了我市妇科诊治领域30余项空白，获得市级科技进步奖8项。

经过近20年的努力，科室业务水平不断提升，设施设备更加完善，微创技术已成为该科的特色品牌，市中心医院妇科的影响力和美誉度有口皆碑，诊疗技术水平达到省内先进、安康领先。

用情兑现医者誓言，让每个家庭笑颜如花

与其他科室相比，市中心医院产科主任王安的工作更加繁杂琐碎。“今天的门诊量有八九十例，查房的话就更忙了。早上提前过来正准备下一期的线上危重孕产妇的业务培训。”尽管还不到上班时间，王安就早早地来到了专家门诊，准备上班前的各项准备工作。从平台投入使用到现在完成了市县级的相关培训，并会定期抽调或邀请省市有关专家进行相关的线上业务培训，提升基层医护人员的医疗技术水平。据王安介绍，“今年受疫情影响，利用全市危重孕产妇转诊及救治中心网络平台做了4次相关业务培训，培训人次过千余人。”

2018年，市委、市政府投资建设具有转移病人、专家会诊、业务培训、技术指导等功能的安康市危重孕产妇转诊及救治中心网络平台，平台依托安康市中心医院产科强大的技术力量与先进的设施设备，以市危重孕产妇和新生儿救治转诊中心为中心，建成覆盖九县一区的分中心，2019年该平台正式投入使用。“从不拒收一例危重孕产妇”从此就成了该转诊中心对社会的庄严承诺。

据了解，市中心医院产科通过市危重孕产妇转诊及救治中心网络平台，每年从各县区转入近200例的危重孕产妇，确保了危重孕产妇有地方可转，救治力量及水平得到极大提升。

2019年，镇坪一例危重孕产妇都进了手术室，前期手术一切顺利，即将进行手术缝合，产妇突然大出血，状况十分危急，该院立刻利用网络平台，向市中心医院产科进行医疗技术求助。王安得知此消息，迅速联系镇坪县医院了解产妇情况，远程查看病人状况，进行病症分析，并指导手术顺利进行，线下安排相关专家前往镇坪进行医疗支援，经过几个小时的抢救，最终成功从死神手中抢救下了该产妇宝贵的生命。

这仅仅是救治过程中的冰山一角，王安还曾多次与本院ICU、心内科、血液科等相关专家到旬阳县妇幼保健院、旬阳县中医医院、石泉县医院、岚皋县医院及汉阴县医院等县级医院指导危重孕产妇救治工作。医者仁心，大爱无疆。面向未来，王安也有更为清晰的规划：加强危重孕产妇的临床救治工作，提高科研水平，培养高层次的医疗救治队伍，加大产前诊断、产后恢复学科门诊建设，提升医疗、诊断、救治服务水平。

用力培养专业人才，努力打造陕南妇产区域诊疗中心和生殖医学中心

近年来，在尹红、王安两位主任的带领下，妇产科的人才建设得到了质的飞跃。科室也培养出了张娟、秦云、王仲奇、吴晓荣4位副主任和多位年轻学科骨干。

妇科副主任张娟主攻妇科内分泌、妇科肿瘤的微创治疗。擅长妇科疑难危急重症、妇科内分泌等疾病的诊治，熟练掌握妇科阴式、宫腔镜手术及腹腔镜妇科恶性肿瘤等四级手术，完成了安康首例腹腔镜下腹主动脉旁淋巴结切除术。现为陕西省抗癌协会妇科肿瘤专委会委员、陕西省性学会妇产科专委会、妇科肿瘤专委会、妇科内分泌专委会委员等。

副主任秦云能熟练完成妇产科各种疑难重症手术，具有娴熟的宫腔镜、腹腔镜手术技巧。2014年8月，一名“凶险性前置胎盘”患者入住市中心医院产科。秦云在为患者做完详细的检查后，迅速安排手术。术中发现，胎盘侵入子宫前壁、下段、膀胱，表面布满蚯蚓状血管，她立即安排配血，果断决定于官体部剖宫取出胎儿，快速缝合切口后，进行子宫全切术。因术前准备充足，患者未出现失血性休克症状，母子平安，痊愈后顺利出院。

妇科副主任王仲奇，总有一副温和的笑容，被患者誉为“春风面孔”。2017年7月，患者肖某因宫颈癌入院。因为对癌症的恐惧，患者思想压力极大。王仲奇主动与患者及家属沟通病情，想方设法为患者减轻思想压力。在他的努力下，患者最终卸下了思想包袱。随后，王仲奇为患者进行了全麻下腹腔镜广泛性全子宫双附件切除术及盆腔淋巴结清扫术，术后患者恢复良好。

生殖医学科副主任吴晓荣，是患者眼中的“送子观音”。为了帮助更多患者，她不断学习，努力提高技术水平，逐步扩展新的诊疗项目，帮助患者在家门口解决更多的生殖健康问题，极大缓解了患者经济和精神的双重压力。目前已经累计帮助800多个家庭圆了宝宝梦。曾经有一对夫妻，两人结婚八九年都没有怀孕。经朋友介绍，两人抱着“试一试”的态度来找吴晓荣。通过和患者沟通以及不孕不育的筛查检查，吴晓荣诊断出患者因内分泌不稳定导致不孕。长时间的不孕导致患者抑郁焦虑。经过一系列治疗，并不断安慰和鼓励患者坚定信心，一个治疗周期下来，患者内分泌逐渐平稳，不久便成功怀孕。后来，这名患者见人就夸，吴晓荣是自己的“幸运女神”。

谈到科室人才队伍，尹红如数家珍，洋溢出欣慰和自豪的微笑。在她心中，优秀的专业技术团队是学科发展的基石，也是让学科走得更高更远的必备条件。未来，科室将继续加大人才培养力度，构建更加精细化、科学化的专业技术团队，加快建设陕南妇产区域诊疗中心和生殖医学中心，为造福更多安康及周边地区女性健康作出新的更大的贡献。

妇产科：

呵护生命的摇篮

经过几代人共同努力，安康市中心医院妇产科已成为省内三级综合医院妇产科中，技术先进、功能齐全、设备完善、服务规范的市级医学重点专科，是安康妇产疑难重症和生殖医学诊疗中心、国家级爱婴医院、西安交通大学第一附属医院生殖健康诊疗服务示范协作单位、安康市妇产科专科联盟主委单位。

自2002年4月起，科室分设成立妇科和产科2个专科。

妇科是西北妇科宫腔镜专科联盟成员单位、安康市宫颈癌筛查中心、安康市妇科微创诊治中心。科室以腹腔镜、宫腔镜等微创技术为特色，广泛开展各类妇科微创手术30余项，微创手术率达95%以上。开展了腹腔镜下宫颈癌广泛性子宫切除术、盆腔淋巴结清扫术、腹腔镜下早期卵巢癌分期手术（全子宫及双附件切除术、盆腔淋巴结切除术、大网膜切除及阑尾切除术）、腹腔镜下子宫内膜癌根治术、单孔腹腔镜下全子宫及附件切除术、宫腔镜宫腔粘连、子宫纵膈、子宫粘膜下肌瘤电切术、宫腔镜下幼女阴道异物取出术及宫、腹腔镜联合手术，同时开展了各类阴式手术，如脱垂子宫及非脱垂子宫经阴道全子宫切除及阴道前后壁修补术、子宫肌瘤剥除术、瘢痕妊娠病灶切除术、会阴4度裂伤修补术等。对各类妇科中晚期恶性肿瘤多学科合作进行规范化手术，放、化疗等综合性治疗。总体诊治水平达省内先进、安康领先。

产科是西北产科联盟成员单位、安康市危重孕产妇救治及转诊中心、母婴安全优质服务平台。下设生殖医学科亚科，是全市唯一市级生殖医学中心、陕西省生殖医学专科联盟成员单位。承担着全市急危重症孕产妇的转诊、救治和指导抢救工作，为安康地区的产科病人急救、转诊、会诊做了大量的工作。科室目前开展了高危妊娠的筛查、监护及治疗、妊娠合并症及并发症的诊断与治疗，在对难产、高危妊娠及产科并发症的诊断与治疗上均有丰富的经验，多次成功抢救了妊娠合并心衰、产后出血、重度子痫前期、前置胎盘并大出血、凶险性前置胎盘、妊娠合并糖尿病、妊娠合并癫痫、妊娠合并子宫肌瘤、妊娠合并卵巢囊肿、妊娠合并消化道出血等危重病人。

生殖医学中心目前开展了性激素、抗苗勒氏管激素(AMH)检测、精液常规分析、精子形态学分析、精浆生化检查等生殖相关检查项目。开展不孕不育的检查及诊疗(监测排卵及促排卵治疗、IVF-ET术前处理及术后黄体支持)，复发性流产的检查及诊疗，优生优育、遗传咨询、产前诊断，先兆流产保胎、非意愿妊娠处理，生殖健康咨询、再生育咨询、高龄夫妇生育健康评估等。

系列报道

之九

安康专家，你的专家



尹红，安康市中心医院妇产科主任兼妇科主任，主任医师，中国中医药研究促进会中西医结合妇产与妇幼保健分会委员，陕西省医学会妇产科专业委员会、妇科肿瘤专业委员会常委，陕西省医师协会妇产科分会常委，陕西省抗癌协会妇科肿瘤专业委员会常委，陕西省医疗事故鉴定专家库成员，安康市妇产科专业联盟主任委员，安康市妇科微创诊治中心主任委员，安康市两癌筛查专家组组长。

擅长妇科疾病及疑难杂症诊治。

专家门诊时间：
周一、三全天(江南院区)

周二全天(江北院区)

安康市涉众集资风险防范专项巡察“回头看”

公 告

进工作情况。

(四) 重点检查巡察整改日常监督责任落实情况；巡察移交问题线索及信访件处置情况。

(五) 注重发现上轮巡察没有发现的以及巡察整改以来出现的新问题；对近期涉众集资信访突出问题进行深入了解。

市委专项巡察组举报电话：18292526036，受理时间为10月20日至11月20日(每天上午8:00—12:00，下午2:00—6:00)。举报电子邮箱：akhtkxcz@sina.com。

根据巡察工作职责，涉及个人诉求及非本轮巡察“回头看”领域的信访举报，巡察组不予受理，请按相关规定向相关单位和部门反映，欢迎广大干部群众通过来信、来电等方式，向巡察组实事求是反映情况。

中共安康市委巡察工作领导小组办公室

2020年10月15日

公 告

安康市社会治安综合治理中心于2020年9月27日正式揭牌运行，中心目前入驻市公安局、市中级法院、市检察院、市司法局、市卫健委、市信访局、市法学会等平安建设成员单位。

中心主要职能：贯彻落实社会治安综合治理有关法律法规政策；组织协调市域社会治理防控体系建设，协调推动涉及多个部门的综治事项解决；组织协调矛盾纠纷多元化解工作；协调、指导、推动网格化管理工作落实；对综治工作(平安建设)进行督导检查和考核评价；依托综治信息系统、综治视联网、公共安全视频监控系统，整体研判、动态监测市域内社会治安形势；对来访群众有关社会治安、矛盾纠纷方面的诉求联动受理、处理、督办、反馈；组织开展法治宣传教育等。

安康市社会治安综合治理中心位于兴安中路56号(电信安康分公司办公楼二楼)。中心群众接待大厅工作时间：工作日上午9:00至12:00；下午13:00至17:00。联系电话：0915—3338100。

中共安康市委政法委员会
2020年10月13日

(上接一版) 对需外出务工的群众提供更多的岗位介绍和创业咨询服务，还把免费培训办到了家门口，依托社区工厂建成的2处就业创业培训服务中心，累计开展业务技能培训8次，参训500余人。

搬迁户赵忠山便是在社区就近就业的受益人之一。搬迁前，赵忠山一家3口为汪垭村二组贫困户，因身体不好，只能和妻子在附近打零工，供孩子上学。搬入邹家碥安置社区后，社区党支部了解到这一情况，主动上门为他寻找合适的就近就业机会，在社区党支部的介绍下，赵忠山成了社区物业公司的一名保安。“我每月工资2000多元，妻子在附近超市上班，也能挣2000多元，现在全家已经脱贫，儿子今年考上了重点大学，政府还给发了资助金，生活真是越来越有奔头！”看着儿子的高考录取通知书，赵忠山憨厚的脸上满是笑意。

该镇还根据搬迁群众子女的教育需求，开办了社区工厂儿童托管中心，解决了40余名搬迁群众子女放学后的照管和作业辅导问题，不仅让孩子的安全、教育有保障，还提高了工作效率，满足了搬迁群众对美好生活的向往需求，真正实现了“搬得进、稳得住”。

据镇社保站和社区党支部摸排统计，东湖龙城、邹家碥两大安置社

区共有劳动力群众1117人，通过各种就业方式，目前实现就业698人，其中省外就业164人，区外省内就业65人，区内就业469人。

扶贫扶智扶出“精气神”

“扶贫先扶智，治贫先治愚”。随着生存环境的改变和生活质量的提高，困难群众对美好生活的需求也在不断提高。为保障搬迁社区群众基本文化权益和需求，该镇以社区文化活动中心建设为抓手，逐步提升搬迁社区文化服务效能，着力建设和完善新社区文化服务中心，新建成的社区文化服务中心图书阅览室、舞蹈室、非遗展示厅、培训室、电子阅览室全部免费对群众开放，文化活动中心已成为社区群众茶余饭后放松身心、学习知识、享受文化生活的最佳场所。

“下班后，我们几个工友就会来文化中心看看书，农业、科技、新闻这些我都看，了解一些好政策还能讲给孩子听，有时还会到培训室跟着视频跳一会儿广场舞，跳上几曲，身心都放松了，生活和城里没啥区别！”马丽一边比划着舞蹈动作，一边乐呵呵地说着。

据她介绍，自一家3口搬入东湖龙城社区后，在社区党支部的帮助下，她进入了社区工厂上班，丈夫在

附近私企务工，两人的月收入5000多元。女儿今年6岁，在沈家岭幼儿园上学，放学后就到工厂托管中心，有老师照料，自己还能腾出时间看书、跳舞，一家人的日子过得有滋有味。

以建设和谐文明新社区为载体，该镇文化站党支部与社区党支部合作共建，在引导群众和谐稳定幸福生活的同时，大力开展文艺演出进社区活动，对优秀党员、新民风建设道德模范和脱贫攻坚自强标兵进行表彰，以榜样的力量引领群众生活向上向上发展。2019年以来，文化站党支部和两个社区党支部组织开展“恭贺搬迁户住新家”“送文化进社区”“七一走进社区文艺演出暨表彰大会”等文化活动8场；开设新民风道德讲堂、平安建设、社会主义核心价值观宣讲6次；东站社区群众自发组织的锣鼓队、舞蹈队义务演出10余次。一系列活动的举办，既丰富了群众的精神文化生活，更增加了群众和社区的融入感，实现了扶贫与扶志、扶智的深度融合。

从生活环境的改变到生产生活的便捷，再到稳定就业、经济增收，关庙镇始终坚持党建引领，支部共建，党员带头，切实激发两大社区搬迁群众的内生动力，增强主人翁意识和归属感，真正让搬迁社区开满群众乐享新生活的“幸福之花”。